

春节临近,餐饮行业推出便民惠民贴心服务——

点外卖订预制 年夜饭全新“打开方式”

□本报记者 王宜迪

龙年春节将至,承载着年味与亲情的年夜饭预订开始热闹起来。记者近日走访发现,中心城区多家餐厅的年夜饭预订红火,部分餐厅甚至出现除夕夜“一桌难求”的火爆现象。

“我们从农历腊月就开启年夜饭预订了。目前除夕夜和大年初一、初二已全部订满了。”位于独山大道喜福记酒店前台经理王延会介绍。在独山大道另一家酒店,记者看到不少市民正在咨询年夜饭预订事宜。在迎宾大道天润福瑞阁酒店,目前还有少量包间在预

订中,餐厅推出1388元至1888元年夜饭套餐供消费者选择。

记者走访发现,多数饭店的年夜饭几乎都是以套餐形式推出。王府饭店大堂经理介绍:“春节期间即便饭店不歇业,人手也不如平时充足,满足不了现场点菜。套餐有利于店家有针对性地备货,也能避免浪费。”

老字号王府饭店除了年夜饭预订非常火爆之外,还推出了600元至1000元年货礼盒,每盒里边有10至12个荤素搭配的菜。“家里长辈们觉得还是在家吃年夜饭有年味,但是有

些菜做起来繁琐,半成品菜大多简单加工一下就可以上桌了,对我们来说是两全其美。”市民方女士说,半成品新年餐食礼盒能满足长辈及年轻一代人的共同需求。

新年意味着家人团圆、阖家欢乐,吃什么、在哪儿吃也许不是最重要的,重要的是团圆仪式感带给人们内心的幸福和满足。据了解,面对火爆的年夜饭市场,我市不少饭店都推出了年夜饭外卖服务和半成品套餐,让市民在家也能享受到美味可口的年夜饭。②3



百姓点击

南阳民俗文化研究会 这一年收获满满

本报讯(记者 王渊博)1月20日,南阳民俗文化研究会召开年会,来自各县(市、区)的民俗化学者、青年作家180余人济济一堂,回顾民俗文化研究丰硕成果,探讨新民俗文化发展。老艺术家们还表演了三弦、唢呐连奏等节目。

2023年,我市民俗文化收获丰硕。鲁钊创作的《二月河评传》作为优秀出版物,被推荐参加在北京国际展览中心举办的图书订货会,其多篇作品还在全国比赛中斩获大奖;毕祖金、黄迎霞、张春峰、徐宏志等人的作品也在各种比赛中获奖,显示了民俗文化后继有人。老民俗专家白万献出版了《乡情》,协会编辑了《历代诗人咏南阳》精选本,保质保量如期完成了《南阳民俗》编印工作,共发稿25万字,继续为优秀传统文化传承努力。其公众号“南阳民俗文化研究”全年共编发民俗文化相关文章200篇,社会影响广泛。民俗协会还举办了“五朵山杯”全国散文大奖赛,与团市委联合办“牵手团缘、浪漫七夕”白河之滨青年联谊会等,丰富多彩的活动展示了民俗协会的良好形象,为建设文化强市、讲好南阳故事、展示南阳形象作出了应有的贡献。②3

国网方城县供电公司 全力以赴保供电

本报讯(通讯员 李天齐)近期,受持续冷空气影响,方城县境内气温持续走低,国网方城县供电公司组织13个供电所开展辖区内线路及台区设备特巡隐患排查工作,确保低温下电网安全稳定运行。

该公司组织巡视人员采取“人巡+机巡”的模式,通过望远镜、红外测温仪等设备对架空线路、杆塔、接地装置、配电变压器等进行逐一排查,仔细检查导线、杆基、刀闸开关、瓷瓶、避雷器、拉线有无发热、破损现象,重点防范低温引发设备异常、断线等情况的发生,特别是针对山区输电线路做好线路通道清理及杆塔基础检查工作,并且每到一个台区,就对变压器、配电箱、居民电表箱、表计等设备进行逐个检查,确保运维到位、不留死角。

在确保电网安全可靠运行的基础上,该公司还不断优化供电服务举措,做好重要客户的沟通联系,在微信群、朋友圈广泛转载各辖区供电所抢修服务电话,提供24小时畅通的电力服务,保障居民生产生活用电正常。②3



定制公交 温暖回家路

日前,南阳公交集团设置定制公交直达专线,连接高校与南阳东站,解决学生寒假返乡需求。图为南阳医学高等专科学校乘坐定制公交。②3

本报记者 刘佳霖 摄

圆珠笔掏耳朵 小钢珠落入耳道

医生提醒:耳道进异物,千万不要自行掏取

本报讯(记者 王渊博 通讯员 高艳红)近日,9岁男孩君君(化名)耳道进钢珠,被父母火急火燎地送到当地医院。

医生检查后发现,异物位于耳道深处,紧贴耳膜,而且君君不停地哭闹,无法通过常规手术取出,后转诊到南阳市口腔医院耳鼻喉头颈外科,医生通过耳内窥镜异物取出术,成功取出耳道内5毫米的钢珠。

据患者家长介绍,当天上午孩子上课期间,感觉耳朵痒,就用圆珠笔掏耳朵,不料圆珠笔钢珠掉进耳道里,怎么也取

不出来。由于担心被责骂,直到6个小时后,君君实在感觉不舒服了,才告诉家长。家长立即带他到南阳市口腔医院耳鼻喉头颈外科就诊。

“钢珠如不及时取出,金属腐蚀可能会影响听力,甚至可能因继续滑入而给耳膜造成伤害。”该科主任、主任医师张宗德说。

张宗德借助内窥镜,在可视的情况下,慢慢寻找钢珠和耳道皮肤之间的缝隙,用钩钩越过缝隙,勾住钢珠轻轻地往外拉,成功取出钢珠。

“我们接到过很多这类耳

道异物患者。”张宗德说,“很多孩子由于好奇,会将一些小东西塞进耳朵或者鼻子里,但事后由于不会表达,或者因为害怕被责骂不告诉家长,没有及时救治,带来很大的伤害。”

张宗德提醒家长,如发现耳道进异物时,千万别自行用棉签或镊子掏耳朵,可能会将异物推得更深,会给外耳道造成伤害,出现外耳道炎症、肿胀、溢脓,损伤耳膜,造成耳膜穿孔,影响听力。建议到医院由医生用专业手段将异物取出,避免对耳膜造成伤害。②3